

## **Заключение**

**Межотраслевого Совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Губернаторе Ставропольского края по результатам рассмотрения проекта корректировки на 2021 год инвестиционной программы на 2020 – 2024 годы  
АО «Горэлектросеть» г. Ставрополь**

### **Корректировка инвестиционной программы АО «Горэлектросеть» г. Ставрополь на 2021 год**

Инвестиционная программа АО «Горэлектросеть» г. Ставрополь на 2020-2024 годы выполнена в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 01 декабря 2009 года № 977 (в ред. Постановления Правительства РФ от 30.01.2021 № 86) «Об инвестиционных программах объектов электроэнергетики» и утверждена приказом Министерства энергетики, промышленности и связи Ставропольского края от 24 октября 2019 года № 283 – О/Д.

Доработка инвестиционной программы произведена с учетом замечаний Региональной тарифной комиссии по исключению в 2021 году запланированного выкупа сетей.

Общий объем финансирования запланирован в объеме 255 812,48 тыс. руб. в том числе:

- амортизация основных средств 179 176,48 тыс. руб.;
- прибыль на капитальные вложения 76 636,00 тыс. руб.

Главной целью инвестиционной программы является уменьшение аварийных ситуаций, повышение надежности и энергетической эффективности объектов электросетевого хозяйства АО «Горэлектросеть».

Не меняя главной цели, объемов и источников финансирования АО «Горэлектросеть» г. Ставрополь предлагает внести изменения в перечень мероприятий инвестиционной программы на 2021 год, с учетом выполнения программы в 2020 году, современных требований и сложившейся обстановки.

По-прежнему главными направлениями в работе по реализации мероприятий инвестиционной программы являются реконструкция, техническое перевооружение и модернизация.

Постоянный рост электропотребления и электрических нагрузок, связанных с интенсивной застройкой, приводят к перегрузке и необходимости модернизации действующих сетей напряжением 0,4 кВ коммунально-бытового сектора.

Переход от традиционных воздушных линий электропередачи 6/10 кВ к линиям с защищенным проводом (провод с изоляцией – ВЛЗ) обусловлен возрастающими требованиями к качеству электроснабжения.

Поэтому в инвестиционную программу 2021 года включена реконструкция ВЛ-0,4 6/10 кВ, в рамках которой будет выполнена замена голого провода на СИП, деревянных опор на железобетонные.

Включенная реконструкция КЛ 6-10 кВ от трансформаторных подстанций обусловлена износом кабельных линий. Питающие фидеры в результате технического износа неоднократно подвергались ремонтам с установкой соединительных муфт, что за истекший период эксплуатации привело к превышению технической нормы муфт на 1 км.

Монтаж более технологичного современного кабеля большего сечения позволит увеличить пропускную способность по мощности, снизить нагрузку на линии электропередач, что приведет к снижению потерь, повысит качественные характеристики электрической электроэнергии и улучшит надежность электроснабжения города Ставрополя.

В инвестиционную программу включены мероприятия по реконструкции оборудования трансформаторных подстанций, секционирование РУ-6/10 кВ с заменой трансформаторов и существующих КСО на КСО новых модификаций. Важным в программе является и то, планомерно выполняются проектно-изыскательские работы на перспективу в рамках программы под планируемыми объектами реконструкции, технического перевооружения и новые объекты.

В связи с большим объемом обрабатываемой информации, в целях улучшения функционирования Исполнительного аппарата требуется приобретение оргтехники для нужд АО «Горэлектросеть» и его переоснащение.

Запланирована также работа по реконструкции систем телемеханики и модернизации многоуровневой АИИСКУЭ АО «Горэлектросеть», установке узлов учета на фасадах частных домовладений с приборами учета с возможностью передачи данных, что позволит получать достоверную информацию о количестве распределенной и потребленной энергии и мощности,

Также запланировано приобретение оборудования и техники, не требующие монтажа.

Выполнение в полном объеме мероприятий инвестиционной программы АО «Горэлектросеть» г. Ставрополь в 2021 году позволит увеличить пропускную способность и снизить нагрузку на линии электропередач, что приведет к снижению потерь электрической энергии в линиях электропередач, повысит качественные характеристики электрической электроэнергии и улучшит надежность электроснабжения города Ставрополя.

В ходе публичного обсуждения замечаний и предложений в МСП не поступило.

В связи с тем, что меры, намеченные в проекте инвестиционной программы, соответствуют требованиям законодательства и обеспечивают выполнение поставленных задач, все запланированные мероприятия обеспечены финансированием и соответствуют уровню тарифного

регулирования, с учетом опыта реализации предыдущих программ организации, МСП рекомендует утвердить проект изменений на 2021 год в инвестиционную программу АО «Горэлектросеть» на 2020-2024 годы.

Председатель  
Межотраслевого Совета потребителей



В.П.Травов